

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

сталинский
ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

ПУТЬ

29 января 1933 г.

№ 12 (333)

В виду того, что Западно-Сибирский край, Северный край, Белорусия, Узбекистан, Туркменистан, Каракалпакия, досрочно выполнили установленный для них СНК СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебозаготовок и обеспечили себя семенами для ярового сева, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 декабря 1932 года — разрешить колхозам, колхозникам и единоличникам указанных районов производить беспрепятственную продажу хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом), как государственным и кооперативным организациям, так и на базарах, станицах в пределах своей области (края, республики).

Председатель СНК СССР В. Молотов (Скрябин).
23 января 1933 года

Секретарь ЦК ВКП(б) П. Сталин.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯИСТВАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего подъема урожайности и расширения посевных площадей зерновых культур, а также в целях своевременного определения твердых обязательств колхозов и единоличных хозяйств по сдаче (продаже) зерна государству Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1) Отменить существующую договорную (контрактационную) систему заготовок зерновых культур и установить для колхозов и единоличных хозяйств имеющие силу налога твердые обязательства по сдаче зерна государству по установленным государственным ценам.

2) Утвердить для колхозов нижеследующие средние по областям и республикам нормы сдачи зерна из урожая 1933 г. из расчета на каждый гектар установленного плана посева яровых и на каждый гектар фактического посева овощных зерновых культур (в центнерах):

	Для колхозов, не обслугиваемых МТС.	Для колхозов, обслугиваемых МТС
Сибирская АССР	9,3	2,7
УССР	3,1	2,5
Вост.-Сибирск. край	3,1	2,7
ЦЧО	3,0	2,6
Сев.-Кавказск. край	2,5	2,1
Зап.-Сибирск. край	2,5	2,1
Киргизская ССР	2,2	1,9
Казахская ССР	2,0	1,5
Татарская Республика	2,3	1,8
Ср.-Волжский край	2,3	1,8
Башкортостан	2,3	1,8
Нижне-Волжск. край	2,2	1,8
ДВК	1,8	1,3
Уральская область	1,9	1,5
Московская область	1,7	1,3
Горьковский край	1,6	1,2
Республики Средней Азии: (Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан, Кара-Калпакия)	1,8	1,4
Западная область	1,0	0,7
Ленинградская область	0,8	0,6
Ивановская область	0,8	0,5
Северный край	0,8	0,6
БССР	0,8	0,6
ЗСФСР	0,8	0,5

3) Поручить Совету Труда и Обороны к 25 января 1933 года установить и опубликовать нормы сдачи зерна с гектара отдельно для пшеницы, отдельно для ржи, отдельно для овса, отдельно для бобовых по каждой республике, краю и области с тем, чтобы установленная настоящим постановлением средняя норма сдачи зерна с гектара была сохранена полностью.

4) Предложить СНК союзных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, обкомам и ЦК народных партий в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления установить и с утверждения СНК СССР опубликовать к 10 февраля

1933 г. в южных областях (Крым, УССР, Сев. Кавказ, Нижне-Волжский край, Средне-Азиатские республики, ЗСФСР) и к 15 февраля во всех остальных областях СССР порайонные нормы сдачи хлеба государству колхозами, допускающая колебания выше или ниже нормы, установленной для данной республики, края, области, с тем, чтобы было обеспечено полное выполнение установленных для республики, края, области размеров хлебосдачи по колхозам и чтобы средняя норма сдачи хлеба с гектара по республике, краю и области в целом была не ниже установленной пунктом 2-м настоящего поста-

новления. Порайонные нормы, установленные совнархомами союзных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами, являются обязательными для всех колхозов данного района и не могут подвергаться изменениям.

5) Количество зерна, подлежащее сдаче государству каждым колхозом, определяется райисполкомами на точном основании пунктов 2 и 4 настоящего постановления.

6) Установить следующие календарные сроки выполнения колхозами годовых обязательств по сдаче зерна государству в процентах от погектарных норм, установленных пунктом 4-м настоящего постановления:

	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Крым	30	40	25	5	—	—
УССР	5	25	25	15	25	5
Вост.-Сибирск. край	—	5	15	35	30	15
ЦЧО	—	25	35	15	15	10
Северо-Кавказский край	5	30	25	15	15	10
Зап.-Сибирский край	—	5	20	35	30	10
Киргизия	5	20	25	35	15	—
Казахстан	5	20	25	35	15	—
Татарская Республика	—	25	35	25	15	—
Ср.-Волжский край	2	25	33	25	15	—
Башкортостан	—	10	25	35	30	—
Нижневолжский край	3	27	25	25	20	—
ДВК	—	—	25	35	25	15
Уральская область	—	10	20	40	25	5
Московская обл.	—	20	30	30	20	—
Горьковский край	—	20	30	30	20	—
Республики Средней Азии: (Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан, Кара-Калпакия)	20	30	25	25	—	—
Западная область	—	10	35	30	25	—
Ленинградская область	—	5	30	35	30	—
Ивановская область	—	20	30	30	20	—
Северный край	—	5	35	35	25	—
БССР	—	10	20	35	25	—
ЗСФСР	—	35	35	10	—	—

установленной для колхозов данного района.

8) Утвердить следующие предельные сроки выполнения единоличными хозяйствами установленных для них годовых планов хлебосдачи: Крым, Украина, Сев. Кавказ (за исключением национальных областей), Нижне-Волжский край, республики Средней Азии, Киргизия, ЗСФСР — 1 октября 1933 года;

ЦЧО, Средне-Волжский край, Татарская Республика, Башкортостан, Уральская область, Казахстан, Московская область, Ивановская область, Горьковский край, Западная область — 15 октября 1933 года;

Зап. Сибирский край, Вост.-Сибирский край, ДВК, Ленинградская об-

ласть, Северный край, БССР и национальные области Сев. Кавказа — 1 ноября 1933 г.

9) Сохранить существующие цены на зерно, сдаваемое государству.

10) Обязать райисполкомы под ответственность СНК республик, краевых и областных исполнительных комитетов не позднее 15 марта 1933 года вручить каждому колхозу обязательство по сдаче зерна по культурам с указанием сроков его выполнения.

К этому же сроку вручить каждому единоличному хозяйству обязательства по сдаче зерна государству в процентах от погектарных норм, установленных пунктом 4-м настоящего постановления.

11) При сдаче зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами допускается замена одной культуры другой (ячмень вместо кукурузы, просо вместо гречихи и наоборот).

Недопускается лишь замена продовольственных культур — пшеницы и ржи — фуражными и крупыми, а равно не разрешается замена пшеницы никакой другой культурой.

12) Колхозы и единоличные хозяйства обязаны подвезти и сдать приитающееся с них количество зерна на элеваторы или пристанционные и пристанционные склады Заготзерна, а заготовительные органы обязаны сохранить существующую практику расчетов со сдатчиками зерна с учетом дальности подвозок.

13) В зачет выполнения колхозами и единоличными хозяйствами своих обязательств, установленных настоящим постановлением по сдаче зерна государству, принимается только зерно доброкачественное.

Зерно, затхлое и проросшее, не засчитывается в выполнение обязательств колхозов и единоличных хозяйств.

Зерно, засоренное и сырое, засчитывается в выполнение обязательств со скидкой на засоренность и влажность.

Комитету заготовок при СТО установить размеры скидок в соответствии со степенью влажности и засоренности зерна.

Обязать заведующих элеваторами и сыпучими пунктами привлекать к судебной ответственности лиц, виновных в попытках сдать государству явно недоброкачественное или порченое зерно.

14) Для снабжения хлебом по установленным государственным ценам сельских учителей, агрономов и медработников разрешить совнархомам союзных республик, краевым и областным исполнительным комитетам устанавливать обя-

(Окончание см. на 2-й стр.).

ЗАДАЧИ ПЕРВОГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Доклад тов. В. МОЛОТОВА на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 8 января 1933 года

(Продолжение, начало смотри в № 17)

Что означает намеченное планом повышение производительности труда по отдельным отраслям промышленности? Это можно пояснить следующими цифрами.

Для Наркомтяжпрома, где рост продукции должен достигнуть почти 22 проц., повышение производительности труда должно быть обеспечено в размере 16,5 проц., для Наркомлегпрома где рост продукции намечен 10 проц. повышение производительности труда должно быть 12 проц., для Наркомснаба при росте продукции на 13 проц. повышение производительности труда требуется около 15 проц., для НКлеса при росте продукции на 12 процентов рост производительности труда должен быть обеспечен на 18 процентов. В области строительства, где с производительностью труда дело обстоит значительно хуже, требуется поднятие ее в течение 1933 года на 25 процентов. Разница в величине процента поднятия производительности труда зависит не только от размера прироста продукции, но и ряда других обстоятельств (механической базы, сырья и других).

Что намеченное повышение производительности труда—дело серьезное и довольно трудное, можно видеть из следующего. За всю первую пятилетку производительность труда в промышленности увеличилась на 40 процентов. Правда, по тяжелой промышленности и особенно по некоторым ее отраслям повышение производительности было более значительно. Но намеченное для текущего года задание выше среднего уровня повыше-

ния производительности за последние четыре года. С производительностью труда особенно неудовлетворительное положение мы имели в прошлом году, когда прирост производительности труда в промышленности основных производственных Наркоматов достигал всего одного процента и то целиком за счет тяжелой промышленности (вернее некоторых ее отраслей), где этот прирост был выше 5 проц.

Сравним еще поставленные в этом году задачи по поднятию производительности труда с соответствующими масштабами капиталистических стран.

Вот некоторые данные по этому вопросу. Американец Стюарт Чейз считал особым достижением периода "просперити" (процветания) САСШ, когда там за 5 лет производительность труда возросла на 25 процентов. В Англии за все пятилетие перед кризисом (1924-1929 год) производительность труда возросла на 11 процентов. Германия за весь период с 1913 по 1931 год добилась прироста производительности труда всего на 27 процентов (данные германского экономиста Кучинского). Следовательно, достигнутые нами темпы роста производительности труда в первую пятилетку недостижимы для капиталистических стран. Но в первом году второй пятилетки мы должны сделать дальнейший шаг вперед в деле усиления этих темпов.

Для того, чтобы пояснить, какое значение для народного хозяйства имеет поднятие производительности труда в нашей промышленности, я должен сказать, что каждый процент

роста производительности труда в течение 1933 года измеряется в 390 миллионов рублей. Таким образом, все повышение производительности труда в текущем году (по 4 Наркоматам) должно дать государству прирост валовой продукции на сумму 4 миллиарда рублей.

Речь идет, как видите, об очень серьезном деле для государства.

Поднятие производительности труда является важнейшим элементом снижения себестоимости нашей промышленной продукции. А эта задача, задача снижения себестоимости в этом году со всей остротой стоит перед нами, приблизительному улучшению качества продукции. В течение текущего года поставлена задача снизить себестоимость нашей промышленной продукции на 4 проц. (точнее—3,9 проц.). С первого взгляда выполнение этого задания не предполагает особых трудностей. Но опыт последних лет говорит за то, что как раз в этом деле, в деле снижения себестоимости промышленной продукции, мы имеем особенно слабое место. Несмотря на то, что мы победительно завершили первую пятилетку, в деле снижения себестоимости по промышленности в целом мы не добились какого-либо сдвига. Более того, за последний год в ряде отраслей мы пошли по себестоимости не вперед, а назад. А между тем, задача снижения себестоимости в течение одного года по промышленности в целом на 4 процента, в сельском хозяйстве—на 8 проц, по строительству—на 15 проц. должна быть безусловно выполнена.

Что бы пояснить, почему мы имеем ухудшение с делом себестоимости в истекшем году, я сошлюсь на следующее.

По указанным выше четырем Наркоматам промышленная продукция в истекшем году возросла до 8,5 проц. В то же время соответствующий фонд зарплаты возрос значительно больше. Весь же фонд зарплаты (по промышленности, сельскому хозяйству, строительству, аппарата управления) возрос на 17 проц., что значительно превышает плановые наметки, которые делались в соответствии с задачей полного выполнения производственных и строительных планов.

Из всего этого вытекает, что борьба за поднятие производительности труда и снижение себестоимости мы должны в этом году поставить в центре своего внимания и добольшевистски двинуть это дело вперед.

Мы не можем также мириться с положением, которое мы имеем с качеством промышленной продукции. У нас настолько быстро растут запросы народного хозяйства и потребности народных масс, что удовлетворение этих запросов отстает от роста продукции наших предприятий. Это нередко ведет к тому, что на качество продукции обращается совершенно недостаточное внимание. Между тем, положение, которое мы имеем с качеством продукции в ряде отраслей и в том числе даже в передовых отраслях нашей промышленности, нельзя признать нормальным.

На днях Горьковский завод послал в Москву первые свои 50 легковых автомобилей. По заявлению компетентных товариществ, эти первые легковые автомобили советского производства построены не плохо в своих ос-

новных частях: мотор, шасси, руль. Но, к сожалению, оказалось, что в некотором отношении автомобили еще совсем плохие.

Это прежде всего относится к кузову и его внутренней обшивке, к устройству дверок, ручек и тому подобное. Нельзя конечно, не признать успехов горьковского автозавода в указанных важнейших частях автомобиля. Но нам ведь нужен не просто хороший мотор для автомобиля, не просто прочное шасси и руль—нам нужно, проще сказать хороший автомобиль.

Нам необходим легковой советский автомобиль, при чем такой, чтобы в нем можно было ездить не хуже, чем в буржуазном автомобиле.

А как еще у нас велик процент брака промышленной продукции?

Нельзя не признать, что в этом отношении у нас не мало совершенно неблагополучных участков в промышленности.

Поэтому понятно, что в резолюции "Об итогах первой пятилетки и в дальнейшем хозяйственном плане 1933 г." указывается на необходимость в дальнейшем сосредоточить главный упор "не на количественном росте продукции, а на улучшение качества продукции и роста производительности труда в промышленности".

Ставя эти задачи, мы должны посмотреть, какова производственно-техническая база их выполнения.

Подробнее на этом остановится тов. Куйбышев. Я же ограничусь здесь лишь краткими замечаниями.

Первая пятилетка поставила на твердые ноги нашу тяжелую промышленность и тем самым создала нашу советскую базу для завершения технической реконструкции всего народного хозяйства. За период первой пятилетки крупнейшие отрасли промышленности уже в значительной мере прошли через стадию своей реконструкции. Благодаря этому мы имеем основу для завершения технической реконструкции не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве и в транспорте, т.е. во всем народном хозяйстве.

На 1 января 1932 г. основной капитал нашей промышленности обновился за годы революции уже на 57 проц. Таким образом, значит, что большие половины основных фондов промышленности было обновлено в последние годы, главным образом, в период реконструкции. Тяжелая промышленность обновила свой основной капитал за то же время больше чем на две трети. Есть отдельные отрасли промышленности, как угольная, нефтяная, электростанции, где основные фонды обновлены больше, чем на три четверти, даже больше, чем на четыре пятых.

Добавьте к этому, что так называемая энерговооруженность труда, т.е. количество механической и электрической энергии, приходящиеся в промышленности на одного рабочего, возросло только за период пятилетки на 41 проц., а непосредственно электротехническую энергию труда возросла больше чем вдвое. Все это свидетельствует об огромном росте технической базы во всем нашем хозяйстве и прежде всего в нашей промышленности.

(Продолжение в следующем №-ре).

Об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание).

тельные начисления в размере не свыше 2 проц. в среднем по области к сумме обязательств по сдаче зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами, установленных на основе настоящего постановления.

Зерно в счет этих начислений сдается колхозами и единоличными хозяйствами одновременно с выполнением ими своих обязательств по сдаче зерна, поступает на склады Заготзерна и расходуется по распоряжениям райисполкомов на основе указаний совнаркомов и облисполкомов исключительно для снабжения учителей, агрономов и медработников.

15) Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов. Установить, что колхозная торговля хлебом будет разрешаться только после выполнения установленного на основе настоящего постановления плана хлебозаготовок в целом по Республике, краю, области и полной засыпки, после выполнения плана хлебозаготовок, семенных фондов.

16) Колхозы, не выполнившие своих обязательств по сдаче хлеба государству в установленные настоящим постановлением календарные

сроки, подвергаются через сельсоветы денежному штрафу в размере рыночной стоимости недовыполненной части обязательства и сверх этого к этим колхозам предъявляется требование о досрочном выполнении всего годового обязательства, подлежащего взысканию в бесспорном порядке.

Единоличные хозяйства, не выполнившие своих обязательств по сдаче зерна государству к установленному настоящим постановлению сроку, привлекаются к судебной ответственности по ст. 61 Уголовного Кодекса РСФСР и в других республиках — по соответствующим статьям Уг. Кодекса этих республик.

17) Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам допускать в стречные планы или налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна, превышающие погектарные нормы, установленные настоящим законом. Все излишки хлеба после выполнения обязательств сдачи государству зерна остаются в полном распоряжении самих колхозов, колхозников и единоличников.

Председатель СНК СССР
В. Молотов (Сирябин).

Секретарь ЦК ВКП(б)
И. Сталин.

Информационное сообщение

22-25 января 1933 года состоялся очередной об'единенный пленум Тайгинского Районного Комитета и Районной Контрольной Комиссии ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Итоги решения январьского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).
2. О подъеме урожайности в Тайгинском районе.
3. О итогах работы эксплоатационного района в 4-м квартале 1932 г. и задачи первых двух кварталов 1933 года.
4. О итогах работы Яшкинского цементного завода в 1932 году и мероприятия, гарантирующие выполнение программы 1933 года.

По первому вопросу резолюция приводится ниже.

Резолюция об'единенного пленума Тайгинского РК и РКК ВКП(б) по докладу тов. Чугунова об итогах январьского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Заслушав доклад тов. Чугунова о итогах решения об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), об'единенный пленум РК и РКК ВКП(б) эти решения целиком и полностью одобряет.

Об'единенный пленум РК и РКК, исходя из задач, поставленных январским пленумом ЦК и ЦКК на первый год второй пятилетки—пятилетки продолжения построения бесклассового социалистического общества, обязывает все ячейки, кандидаты группы и каждого коммуниста Тайгинской парторганизации повысить классовую бдительность и боеспособность в борьбе с отстатками разгромленного, но недобитого кулачества.—Капиталистические элементы, пребывавшие на отдельные участки социалистической стройки в различных формах оказывали и еще больше будут оказывать бешеное сопротивление быстро растущему социалистическому строительству, своими действиями будут противодействовать присвоенным методам—контрреволюционного саботажа и вредительства делу строительства социализма.

Поставленная задача чистки рядов нашей партии еще больше укрепит, сплотит наши ряды—Тайгинской партизанизации—зокруг Крайкома ЦК ВКП(б), во главе с исторически проверенным вождем тов. Сталиным.

Пленум считает, что коммунист, не знающий этих решений, не сможет выполнить авангардную роль ни на производстве, ни в общественной работе, неуловимых этих решений не сможет вести ожесточенную борьбу с классовыми врагами, оппортунизмом всех мастей и правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе, за генеральную линию нашей ВКП(б).

Одобрить решение об'единенного пленума ЦК и ЦКК об исключении из рядов ВКП(б) Эстман и Толмачева и исключение из состава ЦК Смирнова и предупреждение Рыкову и Томскому.

С Лениным, под руководством Ленина мы победили в Октябрьской революции, под знаменем Ленина мы построили фундамент социалистической экономики, под знаменем Ленина, под руководством испытанного вождя мирового пролетариата тов. Сталина, мы выполним историческую задачу построения бесклассового социалистического общества.

О ПАРТИЙНОМ ЗАЧНОМ ОБУЧЕНИИ

Существует к сожалению еще у многих глубоко неверное суждение, что образование можно получить только в стационарном учебном заведении и что заочное обучение не может дать полноценной подготовки для работника.

Это не верно. Такое суждение является лозунгом тех, кто не хочет политической рости, кто не хочет быть настоящим большевиком. В предстоящую в 1933-м году чистку рядов ВКП(б) одним из требований к партийцам будет предъявлено, как данный товарищ политически растет, повышает ли он свой теоретический кругозор. Суров будет приговор партии тому, кто в наш век, при наших темах, сознательно не работает над получением марксистско-ленинских знаний.

При этом огромное значение подготовка и воспитание партийно-комсомольских кадров через систему заочного обучения. ЦК партии от 7 августа принял решение "о мерах улучшения заочной партучебы", которое, прежде всего, ложит коренное улучшение в структуру сеть заочного паргобучения.

При краевом комитете ВКП(б) организова-

За высшее качество школьной работы

В первый хозяйственный год второй пятилетки партия и рабочий класс Советского Союза вступают при совершенно иных, несравненно более благоприятных условиях, нежели это было в начале первой пятилетки.

Январский об'единенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), имеющий историческое значение, отметил:

"В отличие от первой пятилетки, вторая пятилетка будет во преимуществу пятилеткой освоения новых предприятий промышленности, пятилеткой организационного укрепления новых предприятий в сельском хозяйстве—колхозов и совхозов, что конечно не исключает, а предполагает дальнейшее развитие нового строительства."

Это значит, что вторая пятилетка, если она хочет рассчитывать на серьезный успех, должна дополнить нынешний лозунг нового строительства новым лозунгом освоения новых предприятий и новой техники.

Партия и ее ленинский ЦК, во главе с тов. Сталиным, задачи реконструкции народного хозяйства сочетала и сочетает с ростом благосостояния рабочего класса и всех трудящихся. Так общий объем затрат на социально-культурное обслуживание трудящихся поднимается в первом году второй пятилетки до 11.616 миллионов рублей, по сравнению с 1932 г. означает рост на 19,8 процентов.

Задача работников просвещения заключается в том, чтобы провести в жизнь новый лозунг—освоения новых предприятий и новой техники.

Это значит, что вопрос борьбы за новую технику преподавания, за качество школьной работы должен стать перед каждым просвещенцем во всю его широту, чтобы добиться максимального качества в работе. Каждый просвещенец должен помнить, что качественные показатели находятся в прямой зависимости от кадров.

А это обязывает каждого из нас немедленно развернуть борьбу за систематическое повышение идеино-политического уровня, за повышение своей производственной квалификации.

Разрешение задач на фронте просвещения не может быть вне классовой борьбы.

Каждый работник просвещения должен особенно усилить революционную бдительность, изгоняя из своих рядов классово-чуждые, вредительские элементы.

На основе указаний партии, данных январским пленумом ЦК и ЦКК ВКП(б). Каждый просвещенец должен мобилизовать все свои силы и энергию на выполнение задач первого года второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества Т. А.

О предметной системе преподавания в 4-х группах

(В порядке обсуждения)

Проработав историческое решение ЦК ВКП(б) от 25 августа, "о программах и режиме в начальной и средней школе" педагоги Яшкинской ФЗС одним из пунктов своего решения вынес перевести 4-ые группы на предметное преподавание по образцу 2 ступени.

27 декабря 1932 года методическое бюро так же постановило перевести 4 группы на предметное преподавание сначала 3 четверти, если этому мероприятию не будет возражать РайОНО. Что преследует этот перевод и какие он дает выгоды?

Предметы вверяются отдельным преподавателям, которые специализируются по данному предмету, имеют более глубокую проработку последнего, более стойкое планирование, лучше регулируют учебниками и учебными пособиями, сокращают лишнюю писанину в составлении учебных планов, которая огнищает очень много времени для педагогов времени и наконец этот перевод путем постепенного выдвижения преподавате-

лей готовить кадры для 2 ступени.

Специальные предметы: иво, музы, физ., немецкий язык, политехнический труд вверяются специалистам 2 ступени.

Кажется все данные говорят за то, что 4 группы надо перевести на предметную систему преподавания.

Однако со стороны РОНО последовал отказ в переводе. Может быть РайОНО основывается на том, что это надо было делать в начале учебного года, что у школ района нет опыта?

Но эти доводы не убедительны потому, что в 3-ю четверть школы приступают к работе по новым программам, и плюс к этому опыт в Троицко-Заводской семилетней школе Восточно-Сибирского Края и Иланской школе Том. ж. д. вполне оправдал себя.

Интересно слышать мнение по этому вопросу в печати не только со стороны РайОНО, но и работников школ.

Яшкинская школа выражает уверенность, что на страницах газеты "Сталинский путь" РОНО и ряд педагогов выскажутся по затронутому вопросу.

Ровенский.

Просвещенцы спрашивают

Почему черепашным темпом разрешается вопрос о работе учительских бригад? Когда за это дело почивает серьезную ответственность РМК РайОНО?

Когда же Району удосужится закончить разбор возникшего недоразумения между коллективом образцовой транспортной школы и инструктором—методистом тов. Кожуро, давшего обследование работы школы?

Знает ли Тайгинский горсовет и Яшкинский поссовет о постановлении СНК и президиума РИКа об обеспечении дровами школы до конца учебного года и когда эти директивы будут выполнены?

партийцы, сдавшие зачеты и испытания, приравниваются в правах к окончившим стационарные совпартийцы.

Учебный план ЗСПШ рассчитан на 2½ года и разбивается по годам в таком виде: первый курс 675 часов из них на общобразовательные предметы 350 часов. Второй курс 685 часов, из них на окончание общобразовательных предметов 130 часов и третий курс 50 часов из них на организацию производства в колхозах, совхозах, МТС - 200 часов.

Томская краевая партийная школа на основе решения института заочного обучения: ЦК и культорга Крайкома ВКП(б) от 1-го ноября и 1/XII проводит новое комплектование на заочные курсы ради паргакива и заочную СПШ.

Задачи паргаковых организаций города и района охватить заочной формой паручебы большую часть партийно-комсомольского актива и предоставить им возможность проходить заочную учебу. На каждой предприятии, новостройке, совхозе, колхозе должна развертываться широкая разъяснительная работа по вовлечению на заочное обучение, без отрыва от производства.

Зав. заочным сектором Томской совпартийской школы Г. Шабалин.

